



# Imperio

Año XI • Número 2938 • ZAMORA • Martes 25 de Junio de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

**¡LABRADORES! ¡GANADEROS!**

El día 29, Festividad de San Pedro, se celebrará una magna Asamblea de productores dedicados a explotaciones Agrícolas, Ganaderas, Forestales, etc., etc.

En este día quedará constituida solemnemente la "HERMANDAD PROVINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS"

El jefe del Departamento de Hermandades de la Delegación Nacional de Sindicatos y el pro-hombre de la Hermandad provincial, Fausto Gerardo Domínguez Guerra, hablarán en este acto.

Asistid a él en el Cine Barrueco a las doce y media de la mañana.

## En el Consejo de Seguridad fué rechazada en votación la propuesta polaca contra España

### Imposición de la banda y gran Cruz del Mérito Agrícola a Pilar Primo de Rivera

En nombre del Caudillo actuó en el acto el ministro de Agricultura, Rein Segura

MEDINA DEL CAMPO, 24.—A mediodía de ayer llegó la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, para asistir a la clausura del curso de delegadas y secretarías locales. Poco después llegó el ministro de Agricultura, señor Rein que se dirigió al Castillo de la Mota, donde se celebró una misa oficiada por el padre Pérez de Urbel. Terminado el santo sacrificio y formadas las cursillistas en el patio del Castillo las tomó el juramento. A continuación hablaron el gran canciller de la Orden del Mérito Agrícola señor Escoriaza, y el ministro de Agricultura.

Después en nombre del Caudillo, el ministro impuso a Pilar Primo de Rivera, la banda y Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola y a las afiliadas Mónica Plaza, de Palencia e Isabel Acuña, jefe de la granja de Las Rozas, la medalla de bronce de la misma Orden. Por la tarde se representó por las cursillistas un romance del siglo quince.—Logos.

### EE. UU., Gran Bretaña, Australia, China, Holanda, Egipto y Brasil votaron en contra

#### Lange, en su terquedad presentó otra nueva moción para que la "cuestión española" se mantenga en el orden del día

NUEVA YORK, 24.—A las tres de la tarde (hora local) se reúne el Consejo de Seguridad para estudiar la primitiva propuesta polaca de que el Consejo disponga la ruptura de relaciones diplomáticas con la España de Franco.

Dicha moción—dice la agencia United Press—parece destinada a una derrota segura por segunda vez, creyéndose que el plan polaco sólo tendrá el apoyo de Rusia y Méjico y posiblemente el de Francia. Si la moción es derrotada, se supone que Lange presentará alguna otra fórmula de compromiso y que insistirá en que, por lo menos, se conserve la cuestión en el orden del día del Consejo.—Efe.

Rusia, Francia, Méjico y Polonia, votaron a favor

NUEVA YORK, 24.—(Urgente). Se ha votado la proposición de Polonia sobre ruptura de relaciones con España.

Sólo la han apoyado Rusia, Francia, Méjico y Polonia; las siete restantes naciones miembros han votado en contra de la mencionado proposición.—Efe.

Se nombra un Comité de tres naciones para hallar una fórmula de compromiso

NUEVA YORK, 24.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha vuelto esta tarde a considerar la propuesta sobre España, que ya el delegado del Gobierno de Polonia, Oscar Lange, presentó hace diez semanas y que ha presentado Sigue en cuarta pág. quinta col.

## Francia tiene un Gobierno con seis comunistas

### Además de la Presidencia, Bidault desempeñará las carteras de Asuntos Exteriores e Información

PARIS, 24.—Georges Bidault, ha formado Gobierno, según se anuncia oficialmente. Además de la Presidencia del Gobierno, Bidault conservará la cartera de Asuntos Exteriores.

Vicepresidentes: Maurice Thorez, comunista y Félix Gouin, socialista.

Ministros de Estado: Francisque Laz, del MRP; y Alexander Verenne, de la Unión de Resistencia Socialista Democrática.

Hacienda: Robert Schuma, del M. R. P.

Interior: Eduardo Depreux, socialista.

Justicia: Pierre Henri Tillón, comunista.

Agricultura: Tanguy Pringent, socialista.

Industria: Marcel Paul, comunista

Educación Nacional: Edmo Naegelek, socialista.

Correos: Jean Latourneau, MRP.

Tribujos: Ambroise Croizat, comunista.

Sanidad pública: René Arthaud, comunista.

Ex combatientes y víctimas de guerra: Laurent Casanova, comunista.

Ejército: Edmon D. Michelet, MRP.

Economía Nacional: Francis de Methon, MRP.



Reconstrucción: Francoise Billoux, comunista.

Secretario de Estado agregado a la Presidencia y probablemente encargado de información: Andre Colin, MRP.

Bidault no solo será primer ministro y ministro de Asuntos Exteriores, sino que ocupará también la cartera de Información, con un subsecretario.

Aún no ha sido nombrado el ministro de Alimentación.—Efe.

Mujeres! ya llegó

vuestra revista **VENTANAL**

## Mensaje radiado del Pontífice al pueblo boliviano

CIUDAD DEL VATICANO, 24.—Se anuncia que Su Santidad el Papa dirigirá por radio un mensaje especial dedicado a Bolivia, con motivo de la clausura del Congreso Eucarístico nacional, que se está celebrando bajo la presidencia del delegado apostólico, monseñor Guvara.

## A los catorce meses de acabada la guerra todavía las grandes potencias discuten detalles preliminares

### Ante la falta de acuerdo sólo queda la creación de dos mundos rivales organizados separadamente o el caos total

NUEVA YORK, 24.—Si Rusia se niega a colaborar en un acuerdo para la Conferencia de la paz dice en un editorial el "The New York Times", entonces las democracias occidentales tienen a obligación, ante sí y ante el mundo, de convocar a las demás naciones pacíficas para que se unan a ellas con el fin de conseguir la mejor paz posible. En el caso de que las grandes potencias no lleguen a un acuerdo, no queda más que una alternativa: o creación de dos mundos rivales, organizados separadamente o el caos total.

Añade dicho periódico, que el rasgo característico de la situación actual es que a los catorce meses de terminada la lucha las grandes potencias todavía discuten detalles preliminares. "Si esto no es fracaso de la diplomacia de las grandes potencias, se le acerca mucho".

No ha desaparecido por completo—se dice en el editorial—la esperanza de llegar a un acuerdo y de que se convoque la Conferencia de la Paz. Los ministros de Asuntos Exteriores han evitado el punto muerto a que se llevó la vez anterior, aunque las principales cuestiones aún no han sido liquidadas. Termina diciendo el periódico que la única forma de resolver esta situación, es de llamar a las pequeñas naciones con la esperanza de que al ampliar la base de las discusiones, se consigan resultados más satisfactorios.—Efe.

Bevin presidió la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores

PARIS, 24.— Los ministros de Asuntos Exteriores no deliberaron sobre los territorios en litigio, dejando para más adelante la decisión sobre las colonias italianas. Molotov surgió se estudiase el documento presentado a ese respecto por la Embajada italiana en París el día 6 de mayo; resultó no había ningún ejemplar en el salón de la conferencia, y ninguno de los ministros recordaba exactamente sus términos, por lo

## Bevin hondamente preocupado por la demora de las elecciones polacas

### En los Comunes se pregunta al ministro de Estado británico si se piensa reconocer al Gobierno exilado en Londres

LONDRES, 24.— El ministro de Estado Noel Baker ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el secretario del "Foreign Office" está sumamente preocupado por la demora en la celebración de las elecciones en Polonia y por los indicios de que tal demora está siendo mantenida en perjuicio de uno de los principales partidos autorizados por las leyes polacas.

El diputado Douglas Lloyd manifestó a la Cámara que la intimidación se está llevando a cabo en Polonia para evitar la celebración de elecciones libres y que el Gobierno provisional había suspendido el partido campesino polaco en seis regiones donde tenía gran número de partidarios.

Seguidamente volvió a hacer uso de la palabra el ministro de Estado Noel Baker, recordando

## El Congreso Nacional de la Vicesecretaría de Obras Sindicales

### Es aceptada una ponencia sobre la constitución de tribunales artesanos presentada por la representación zamorana

MADRID, 24.—Noche (Servicio especial del Departamento de Prensa y Propaganda Sindical de Zamora, exclusivo para los diarios IMPERIO y "Correo de Zamora".

Hoy ha sido inaugurado el Congreso de Obras Sindicales organizado por la Vicesecretaría Nacional de la Delegación Nacional de Sindicatos.

El vicesecretario nacional, camarada Perlado, presidió el acto, acompañado de otras jerarquías sindicales, iniciándose las sesiones del Congreso con la asistencia de todos los vicesecretarios provinciales de Obras

Después de justificar el camarada Perlado la ausencia del secretario nacional, aquejado de una leve dolencia, explica la finalidad del Congreso que hoy se inaugura, y del que espera los mejores frutos en beneficio de los fines que con él se persiguen. Seguidamente se pone a discusión la ponencia que sobre la Obra Sindical de "Artesanía" defiende con latidos razonamientos el vicesecretario provincial de Valencia. Una vez terminada la intervención de este camarada se da lectura por el vicesecretario nacional a una sugerencia presentada por nuestro camarada Combarros, vicesecretario de Obras Sindicales y a la par de Ordenación Económica, sobre la constitución de tribunales artesanos, esta indicación es acogida por todos los asistentes con el mayor agrado, prestándole una minuciosa atención y siendo aceptada plenamente.

Intervienen seguidamente los vicesecretarios provinciales de Valladolid, Castellón, Cádiz, Málaga, Santander, Alicante y Gerona, quienes plantean enmiendas y rectificaciones a la ponencia presentada por el de Valencia haciendo magníficas observaciones y poniéndose a las claras el más completo sentido de comprensión, llegando a conclusiones definitivas de un exacto sentido en beneficio de la clase artesana.

Por último, el jefe nacional de "Artesanía", camarada Gutiérrez

Sesma, contesta a las sugerencias hechas en el debate y explica después, con todo detalle y de manera magistral, el funcionamiento actual de la Obra y las modificaciones que en lo sucesivo ha de sufrir para llegar a un completo y justo funcionamiento de las Obras Sindicales en toda España. La lección magnífica que sobre Artesanía ha dado el camarada Gutiérrez Sesma es escuchada con la mayor atención y sin el menor desaliento, no obstante el tiempo invertido en su disertación, quien en cerca de dos horas ha detallado magníficamente cuanto a Artesanía se refiere.

Y con esto ha terminado la jornada de la mañana.

A las cinco de la tarde continúan las sesiones comenzadas esta mañana, llevando el mismo ritmo de entusiasmo las discusiones, que sobre Educación y Descanso y Hogar se discuten.

La premura de tiempo y espacio, nos impiden detallar más ampliamente la sesión, que se ha desarrollado, como la de la mañana, con asistencia de todos los vicesecretarios provinciales.

Y no queremos terminar esta crónica, sin que quede patente nuestra complacencia, al contrastarse el resultado magnífico que de este Congreso puede alcanzarse en la labor asistencial que la Organización Sindical viene desarrollando.—Logos.

## Inauguración de un monumento a Vázquez de Mella

### Presidieron el acto el presidente de las Cortes y el ministro de Obras Públicas

MADRID, 24.—Esta tarde se ha inaugurado el monumento al insigne pensador y tribuno tradicionalista don Juan Vázquez de Mella, erigido en la antigua Plaza de Bilbao, que ahora ostenta el nombre del inolvidable político, verbo de la tradición.

Presidieron el acto el Presidente de las Cortes, ministro de Obras Públicas, Marqués de Auriol, en representación del ministro de Asuntos Exteriores don Romualdo de Toledo, en representación del ministro de Educación Nacional, Alcalde de Madrid y vicepresidente de las Cortes, señor Alfaro.—Logos.

## Tito acusa a los anglosajones de intimidar a Yugoslavia

### Concentrando tropas en el sector de Trieste

BELGRADO, 24.—El Gobierno de Tito ha publicado un comunicado en el que se dice que Gran Bretaña y Estados Unidos están concentrando tropas en el sector de Trieste, con el propósito de influir en la opinión pública mientras se celebra en París la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores y para intimidar a Yugoslavia. Se hace constar también que Yugoslavia no ha tomado medida militar alguna que pudiera justificar estos movimientos de tropas. Textualmente dice el comunicado que desde el viernes pasado se registran movimientos de numerosas columnas de carros de combate, cañones y camiones en los sectores de Trieste y Gorizia.—Efe.

# Un español tras el telón de acero

La diplomacia soviética, inspirada por el mismo Stalin desarrollada con habilidad oriental por Molotov—su más fiel y ambicioso servidor—consegua un nuevo triunfo, al lograr que el Gobierno checo abandonara su asilo de Londres para entregarse a la hospitalidad de Moscú.

El despacho que Kalinin—setentón con barba de rabi—, tiene en el Kremlin casi ocupado totalmente por una maciza mesa de despacho, repleta de legajos y papeles, en la cual apenas queda sitio para tres teléfonos y una escribanía, fué el lugar elegido para la firma del Pacto por el cual Checoslovaquia se convertía en puente, que había de servir para que por él pasaran hacia Europa, las banderas rojas del bolchevismo.

Un noticiario ruso ofreció al cronista las imágenes de dicho acto, presentando a las personas que asistieron a la firma del documento al igual que el 1938 en Munich y Alemania. En aquel mismo despacho, estuvieron José Broa Kito, el tirano rojo de Yugoslavia, los enviados forzosos de Finlandia, Rumania, Hungría, Bulgaria y los polichinelas del comité comunista que gobierna, a la católica y desgraciada Polonia. Asistían por Checoslovaquia: El presidente Benes; el señor Fierlinger, antiguo viajante de casas de comercio checas, posteriormente secretario del doctor Benes; más tarde embajador en Moscú jefe del partido Socialista checo, elevado a la presidencia del Gobierno de Checoslovaquia como persona de confianza del Kremlin; el general Luchvig Soboda, jefe de la Brigada checa, encuadrada en el Ejército ruso, nombrado, en el reajuste de Gobierno checo en Moscú, ministro de Defensa Nacional, por ser una garantía para los planes del Alto Mando Soviético; y el doctor Jan Lármelk, jefe del partido Católico checo, antiguo presidente del Gobierno en Londres, en la actualidad vicepresidente del Consejo de Ministros en representación de su Partido.

Por parte rusa, estaban presentes, Kalinin, Presidente del Presidium supremo de la URSS, Molotov, Comisario de Asuntos Exteriores, vicepresidente del Consejo de Comisarios, y Stalin.

Al terminarse la firma del Pacto, Kalinin dejaba transparente su gozo; Molotov continuaba frío e impenetrable; Stalin—brazos cortos de gorila; corpanchón, grosero y fuerte de cosaco georgiano, cejas espesas que sombrean sus ojos fríos y malos, vestido con el uniforme de mariscal del Ejército rojo—esbozaba una sonrisa de satisfacción que hacía cerrar sus ojos hasta lo inverosímil. El doctor Benes—a los otros miembros de la Delegación apenas se les veía

**El ejército rojo "toma" Checoslovaquia.—Robos, saqueos, incendios.—El dolor de un pueblo.—El pacto checo-ruso.—La nación bohemia bajo la bota comunista**

**Por Alberto DE LAVEDAN**

escondidos en un segundo plano—, estaba grave y triste, acurumado por el peso de la terrible responsabilidad que había contraído ante su Patria y ante Europa, al firmar aquel pacto que convertía a Checoslovaquia en avanzada del comunismo, mirando a una Europa en caos y anarquía espiritual.

Por aquel Pacto, Checoslovaquia quedó incluida en la "zona de influencia" soviética. No me refiero en esta crónica, a los compromisos que adquirió el Gobierno del K. Fierlinger, para actuación del Estado checo, en política interior y exterior. Me he de referir hoy, al hecho concreto de que Checoslovaquia se ponía bajo la protección rusa. Por ello, Moscú utilizó el compromiso firmado, para exigir que la línea de demarcación dentro de la cual había de quedar el Ejército ruso, albergara en su seno a Checoslovaquia.

El Ejército ruso tenía que ocupar Checoslovaquia hasta Braun, a 30 kilómetros de Pilsen. Las tropas soviéticas, las estabilizadas en Eslovaquia, las de Viena y Berlín, acudieron a marchas forzadas hasta Praga. Mientras llegaban, continuaba la lucha estéril en las calles de la capital. Pero cuando llegaron todo había terminado.

Las tropas soviéticas, "tenían" que liberar Praga. Y el día 9 de mayo las primeras columnas de tanques T-34 C. sobre cada uno de los que iban montados amontonados, cincuenta o sesenta soldados rusos, con sus botas rotas, trajes desgarrados y manchados, cabezas rapadas y gorras mugrientas luciendo la estrella roja de la hoz y el martillo; pómulos salientes, ojos oblicuos y gestos torpes, cuerpos mal olientes. Menos de suciedad, añeja que lloraban con ojos asombrados de la elegancia de atuendo en hombres y mujeres y las muestras de civilización refinada de la occidentalizada Praga. Atravesaban las principales calles y avenidas de la gran ciudad de Moldán, aplastando cristales y escombros que llenaban las calzadas, atronando el espacio con el potente zumbido de sus motores, con el ruido fragoroso de sus engranajes.

Quedaba cumplido el primer comunicado del Pacto suscrito

por el doctor Benes. El Ejército soviético en Praga, Oriente en Centro de Europa. El comunismo en la más importante ruta hacia occidente; el Bloque eslavo en marcha.

Las bandas de música tocaban himnos triunfales. Las notas del himno de Checoslovaquia se entremezclaban con las del soviético de nueva factura hecho ritmo ampuloso, de solemnidad forzada.

"At sije Ruda armada osvoboditelka" (Viva el Ejército rojo liberador).

"Liberador! Pronto se dió cuenta el cuerpo social de la nación de que nunca entrañó tanto sarcasmo una palabra.

Pronto se dieron cuenta, como así demostraré en mi próxima crónica, de que el Ejército rojo llegaba en aluvión de las estepas soviéticas, para saciar su hambre, su anhelo de rapiña sus deseos de disfrute de goces occidentales, tomando todo como botín de guerra.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

MAÑANA

## Un español tras del telón rojo

**ACADEMIA DE CONTABILIDAD**  
Cursos económicos por correo  
Enviamos folletos GRATIS  
Cruz, 11, entlo. 571 MADRID

**CLASES DE VERANO**  
Carrera de Comercio, Bachillerato, Magisterio, Contabilidad práctica, Cultura General.  
**Academia Carbajal**  
San Miguel, 3-2.º 841

**Junta Local de Fomento Pecuario FUENTESAUO**

El día 30 del corriente mes y hora de las trece, tendrá lugar en la Secretaría de esta Junta, tercera subasta de pastos rastrojera y hoja de viña para ganado lanar con el 20 por 100 de la segunda de los polígonos de la Hilla, Tabaya, Carosquemantas y mitad del de Guarratino, con 6.450 Hs. para 4.550 cabezas en el precio global de 70.000 pesetas según determinan las ordenanzas, con su pliego de condiciones. Podrán concurrir ganaderos de todas las provincias.  
Fuentesauo, 19 junio 1946.—El presidente, Emiliano Fernández. 825

**JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO ARGUJILLO**

El día 28 del corriente mes, tendrá lugar a las doce del día en 4.ª convocatoria la subasta de los pastos de espigadero y hojadero del término municipal. Podrán concurrir ganaderos de otra provincia.  
Argujillo, 16 junio 1946.—El presidente, Genaro Diéguez. 827

Tel. de IMPERIO 1570

# Precios para la campaña triguera

Comienza el 1.º de junio de 1946 y termina el 31 de mayo de 1947

Nota del Servicio Nacional del Trigo

PRODUCTO	VARIEDAD	Cupo forzoso	Cupo excedente
		Precio total del Qm. incluidas las primas de fertilidad PTAS.	Precio total del Qm. incluida la bonificación PTAS.
Trigo	Candeal	168'00	224'00
id.	Manitoba	170'50	226'50
id.	Aragón Monte	171'00	227'00
id.	Mocho	167'00	223'00
id.	Barbilla	166'50	222'50
id.	Híbrido L-4	166'50	222'50
id.	Rojo	167'00	223'00
id.	Sierra Nevada	171'00	227'00
Cebada	Corriente	100'00	120'00
Avena	id.	95'00	115'00
Centeno	id.	161'00	217'00
Maíz	id.	163'00	269'00
Garbanzos	Negros	87'00	87'00
Habas	Corriente	142'00	200'00
Salvado	id.	55'00	55'00
Restos de limpia	id.	45'00	45'00

En esta provincia que durante la actual campaña no rige el sistema de cupo forzoso para el trigo, se abonará a los agricultores por cada entrega de trigo que realicen al Servicio Nacional, el 65 por 100 de cada entrega al precio de cupo forzoso y el 35 por 100 restante al precio de cupo excedente.

El trigo que los igualadores deben entregar obligatoriamente al Servicio Nacional del Trigo, que es la totalidad del que reciban menos las reservas de con una señalada, será abonado al precio base de la variedad correspondiente más la prima de 10 pesetas por quintal métrico.

El trigo, maíz y centeno reservados para consumo de los productores rentistas e igualadores, se abonará al precio base de la variedad correspondiente, sin prima de ninguna clase.

Los precios de compra por el Servicio Nacional del Trigo de la totalidad de los subproductos de molinería y restos de limpia que se obtengan en las fabricas de harina, serán los señalados en la relación anterior, y los precios de venta serán estos mismos precios de compra, aumentados en tres pesetas por quintal métrico.

Para el trigo procedente de compra por el concepto de "cupos forzoso" el precio de venta único en toda España, cualquiera que sea su variedad comercial y las primas de fertilidad que se hayan aplicado, será de ciento setenta y una pesetas, más tres pesetas para sufragar los gastos del Servicio Nacional del Trigo, más una peseta con cincuenta céntimos para formación de fondo destinado a indemnizar los molinos maquileros clausurados por la Ley de 30 de junio de 1941.

Para el trigo excedente, el precio de venta único en toda España y cualquiera que sea su variedad comercial, será el de doscientas veintinueve pesetas por quintal métrico, más tres pesetas para gastos del Servicio Nacional del Trigo más una peseta con cincuenta céntimos para indemnizar molinos maquileros clausurados por la Ley anteriormente citada.

Para el centeno procedente de cupo forzoso el precio de venta único en toda España, cualquiera que

sea la prima de fertilidad que se haya aplicado, será de ciento sesenta y dos pesetas, y para el excedente el de doscientas diez y siete pesetas incrementando en ambos casos por quintal métrico las tres pesetas para gastos del Servicio Nacional del Trigo, más una cincuenta pesetas con el fin indicado anteriormente.

Para el maíz de cupo forzoso, el precio de venta será en toda España y cualquiera que sea su variedad comercial y la prima de fertilidad que se haya aplicado, el de doscientas doce pesetas, más tres pesetas para gastos del Servicio Nacional del Trigo más una peseta con cincuenta céntimos con el fin indicado anteriormente.

Para el maíz de cupo excedente el precio de venta en toda España, cualquiera que sea su variedad comercial, el de doscientas setenta pesetas, más las tres pesetas y más la una cincuenta con los fines antes indicados.

Para el trigo, maíz y centeno, procedentes de las reservas para consumo de los productores, rentistas e igualadores, será el base de la variedad correspondiente incrementado en una peseta con cincuenta céntimos como cánones de molinos maquileros, más tres pesetas para gastos del Servicio.

Los trigos destinados al abastecimiento de los ejércitos, se venderán por el Servicio Nacional del Trigo a las intendencias militares al precio único de 178'52 pesetas por quintal métrico, cualquiera que sea la variedad comercial, más tres pesetas para gastos de funcionamiento del S.N.T. Los precios de venta para el Servicio Nacional del Trigo, tanto de los cupos forzosos como de los excedentes de avena, cebada, alpiste, mijo, panizo, sorgo, garbanzos negros y habas, serán los precios bases más las primas de todas clases, incrementados en tres pesetas por quintal métrico para sufragar los gastos del S. N. T.

Zamora 21 de junio de 1946.—El jefe provincial.

## Doctor LUELMO AVELILLO

Ex-médico del Real Sanatorio del Guadarrama

Consulta de enfermedades del pecho, de 11 a 1 y de 4 a 6

Mariano Benlilue, 1, entlo. dercha. Teléfono 1674-Zimora

(censurado) 859

## Junta Local de Fomento Pecuario BOVEDA DE TORO

### ARRIENDO DE PASTOS

El día 27, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento la 2.ª subasta de los pastos de rastrojera de este término, con el 20 por 100 de descuento sobre el precio fijado y expuesto en el pliego de condiciones que obra en esta Secretaría.

El Secretario, Marcelino Avila

849

## SUBASTA DE PASTOS

El día 27 del actual y a la hora de las once se celebrará en la Secretaría de esta Junta Local de Fomento Pecuario la subasta de pastos de este término municipal para 1.000 cabezas de espigadero y 2.000 de hojadero y todo ello con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Secretaría.

Sanzoles a 19 de junio de 1946. El Presidente 847

## Junta Local de Fomento Pecuario FRESNO DE LA RIBERA

El día 27 de junio actual, a las 12 horas, tendrá lugar la subasta de las tres cuartas partes de los pastos de este término municipal, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Caso de no ser cubierta se celebrará segunda subasta una hora más tarde con el 20 por 100 de rebaja.

El Presidente, José Herrero

848

## Junta Sindical Agro-Pecuaria de MANGANESES DE LA LAMPREANA

El día 28 del corriente mes, tendrá lugar a las 12 del día la 3.ª subasta de pastos de espigadero de este término. Caso de no ser cubierta se celebrará la cuarta el mismo día a las dos de la tarde. Podrán concurrir ganaderos de otras provincias.

Manganeses de la Lampreana, 24 de junio de 1946.

El presidente, Tomás Sánchez

858

## Junta Agro-Pecuaria de SAN MIGUEL DE LA RIBERA

El día 28 del presente mes, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en 4.ª subasta el arriendo de los pastos de espigadero y hojadero del término municipal. Podrán concurrir ganaderos de otra provincia.

S. Miguel de la Ribera, 16 junio 1946

El presidente M. Hernández

828

### Reglamentación Nacional de Trabajo en las Industrias de la Construcción y Obras públicas (81)

Art. 121. Las Oficinas de Colocación, entregarán mensualmente al Montepío de la provincia, a los efectos de su organización, relación de las carillas concedidas en dicho período, las cuales deberán contener los siguientes datos:

- Número de la cartilla.
- Nombre y apellidos del titular.
- Domicilio.
- Localidad.
- Fecha de nacimiento.
- Cargo u oficio y categoría.
- Tiempo de servicio en la profesión y en la categoría.
- Fecha de ingreso en la Empresa donde presta servicio.
- Nombre y domicilio de la misma.

Art. 122. En los Sindicatos Provinciales de la Construcción se constituirán Juntas Clasificadoras de cada profesión que, presididas por el jefe de la Sección Social del mismo e integradas por dos empresarios y dos profesionales del oficio de categoría superior al examinado, calificarán la aptitud de cuantos deseen ingresar en la profesión o intervengan en las condiciones cuando exista disconformidad con ocasión a ascensos a categoría superior.

Estas Juntas podrán recabar, a parte de la presentación de los certificados de trabajo que acrediten los servicios prestados en la Empresa del Ramo, la práctica, operativa de la especialidad objeto de examen. Las citadas Juntas Clasificadoras expedirán los certificados de aptitud a que se higan acreedores los examinados.

Art. 123. Los Sindicatos Provinciales podrán

### FOLLETO DE IMPERIO (82)

constituir las expresadas Juntas Clasificadoras en aquellas localidades que consideren precisas, y su funcionamiento se regulará de forma que actúen periódicamente para el examen de las solicitudes pendientes.

Art. 124. Las Oficinas de Colocación, de acuerdo con las autoridades laborales, podrán, en determinados casos, suspender el ingreso de nuevos trabajadores en la profesión.

Art. 125. Las empresas observarán rigurosamente la aplicación de los preceptos contenidos en las normas procedentes, incurriendo caso de infracción de los mismos, en las sanciones señaladas.

### CAPITULO XI

#### Seguridad e higiene en el trabajo

##### SECCION 1.ª—Condiciones generales de seguridad

Art. 126. En las empresas con centros de trabajo en que ocupen de manera permanente cincuenta o más trabajadores, deberán constituirse los Comités de Seguridad e Higiene, con la misión que a éstos le es asignada en la disposición reguladora. Dichos Comités deberán estar presididos por un ingeniero, arquitecto o persona titulada, designada por la Empresa, e integrada por dos o más trabajadores de la misma de las categorías de profesionales o de oficio.

Art. 127. Serán puntualmente observados en las industrias de la Construcción y Obras Públicas las disposiciones contenidas en el Reglamento de 31 de enero de 1940, en cuanto se refiera a situación general de locales, condiciones

**MILES DE COLOCACIONES**

SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

No valde ni un día más por muy poco dinero, en su propia casa, sin detener sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente **CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO MERCANTIL, ORTOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS**. actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándoles conocimientos prácticos de grandísima utilidad.

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método.

¡PIDANOS HOY MISMO, NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESE

**ACADEMIA CCC**

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

**SOLO PARA SEÑORITAS**

Necesitamos señoritas inspectoras en capitales y pueblos pudiendo ganar 25 pesetas diarias, sin gastos ni aprendizaje. Escribid: Apartado 12.227. MADRID. 782

# Ayer se efectuó el desajuste de la corrida de San Pedro

## Los toros de Perogordo son de buena lámina y romana

En la tarde de ayer y con escasos concurrentes, ya que no había sido anunciado, se celebró en los corrales de la plaza de toros la operación de desajuste de las siete reses de la ganadería de don José Moreno Yagüe, antes de Perogordo, que serán lidiados el próximo día 29, festividad de San Pedro, en el coso zamorano del Matadero, por el rejoneador Alvaro Domecq y los espadas Félix Rodríguez, Cañitas y Pepín Martín Vázquez.

Los toros, no obstante los cuatro días que llevaban en los cajones, están magníficamente de carnes y presentan hermosa lámina. Predominan los de pelo negro y solamente uno mal-encarado y nervioso es jabonero. Su ascendencia, de Gamero Cívico, augura que en casta no dejarán desairar la divisa.

Nuestra primera autoridad civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vils, llegó cuando estaba mediada la faena de suelta de las reses acompañado de su secretario particular y de su hijo José Miguel, presenciando el desajuste de los dos últimos toros.

Entre todos destaca por su hermosa lámina, colocación de cuernos y kilos la res señalada con el número 18 «Puntero» de nombre que recuerda aquellos toros—hoy por desgracia alejados—de los ruedos—que se toreaban en España en los primeros años del siglo.

Mañana, miércoles, de siete a nueve de la tarde se permitirá al público la entrada a los corrales para que admiren el ganado, libre ya del entumecimiento natural acarreado por la postura forzada del toro dentro del cajón.

Las características son las siguientes:

- «Resoplido» negro zaino marcado con el número 16 en el costillar que será rejoneado por Alvaro Domecq.
- «Mazapán», 1.—Negro.
- «Lisonjero», 11.—Castañenco.
- «Puntero», 18.—Negro.
- «Cardenito», 36.—Negro bragao.
- «Ascarao», 55.—Negro meano.
- «Veraguaito», 65.—Jabonero.

## Notas de Sociedad

### Enlace Datas Prieto-Felipe Bernard

En la iglesia parroquial de San Torcuato se ha celebrado el enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita Amparines Datas Prieto, con el apuesto capitán de Infantería del Regimiento Toledo, nuestro buen amigo don Guillermo Felipe Bernard.

Vistió la novia en la ceremonia un maravilloso traje de moaré blanco con velo de tul ilusión, llevando un gran ramo de azucenas. El novio vestía uniforme de gala. Apadrinaron a los contrayentes la abuela del novio distinguida señora doña María Emilia Seco y el hermano de la novia, nuestro buen amigo Pepito Datas.

Ofició en la ceremonia don Angel Llamas, capellán del Asilo de Ancianos, y firmaron en el acta judicial el teniente coronel don José Malax Echevarría; el comandante don Lorenzo González; el teniente don Eduardo Abad y don José Alonso, entre otros.

Asistieron a la ceremonia numerosos invitados que fueron luego obsequiados espléndidamente en un céntrico restaurante en el que tuvo lugar un animado baile.

Enviamos a los recién casados que se encuentran en viaje de luna de miel hacia Madrid, San Sebastián y Pamplona, nuestra felicitación más afectuosa, extensiva a todos sus familiares y particularmente a los padres.

## La Feria de S. Pedro y el III Concurso provincial de Arada

De gran arraigo en Zamora es esta típica y tradicional feria, desconociéndose la fecha de su origen, lo que la acredita una gran antigüedad, siendo este día el de más concurrencia de forasteros en la capital. Ofrece un extraordinario movimiento, efectuándose la venta de toda clase de objetos y artículos, y suponiendo su mayor interés las ferias de ajos y la de la madera, la primera que antes se realizaba en la Plaza de Claudio Moyano ha sido trasladada desde hace algunos años a la del General Primo de Rivera por ofrecer mayor amplitud, siendo extraordinaria siempre la concurrencia de carros a cargar riestras de esta clase de bulbos; la de la madera tiene lugar en la Plaza de las Milicias y de San Julián siendo las transacciones principales las de trillos y demás efectos para la recolección construidos por los artesanos de Cantalejo y la Pedraja (Segovia). La evocadora calle de Balbraz se abarrotó en todos sus escalones de vendedores ambulantes de sogas y cuerdas y de rústicos calzados, sombreros, etc.

Todas las calles ofrecen al observador la policromía de los trajes típicos de diversas comarcas de la provincia, mientras que por ellas desfila una banda de música con un alegre pasodoble anunciando la corrida de toros que se efectuará en la tarde con la asistencia de las primeras autoridades de la vecina ciudad de Braganza (Portugal), celebrándose igualmente en esta fecha otros festejos, atractivos de diversas clases y típicas verbenas.

La Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, queriendo contribuir al mayor realce de esta feria tan labradora y campesina de acuerdo con la Comisión provincial Organizadora del III Concurso provincial de Arada y Comisión de festejos del excelentísimo Ayuntamiento, ha acordado celebrar aquel Concurso en el siguiente día 30, en el cual se adjudicarán valiosos premios a los ganadores, así como a los carros mejor engalanados, las mozas más bellamente ataviadas y al mejor coro de danzas.

En el presente año, que ofrece tan ubérrima cosecha en compensación a la catastrófica pasada, es de esperar la satisfacción y alegría de los agricultores, dando realce con su concurrencia y entusiasmo a estas fiestas tan españolas, tan agrícolas y tan zamoranas.

## Circo DIAMANTE

Se aproxima la hora que pueda admirar el mejor espectáculo CIRCENSE de todas las épocas

MAÑANA MIERCOLES A LAS 11 NOCHE SOLEMNE INAUGURACION

## «La primavera atómica, ¿cuánto durará el mundo?»

Interesante información de «Life» que publica en su número 167 el semanario «Así es»

Atento, día a día, a la actualidad de atende las fronteras nos va llegando «ASI ES» artículos e informaciones que se publican en periódicos, revistas o boletines oficiales de Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, Suiza, Bélgica, Holanda, Alemania ocupada y Oriente. Publicaciones de la América española no dejan naturalmente de ser reflejados en la medida con que llegan a tierra española. En el número 167 encontrará el lector un importante trabajo de Cyril Falls en «The Illustrated London News» de Londres sobre el «Imperio Inglés y el Oriente Medio» y otros que versan sobre los temas siguientes: «En Copenhague las gentes que sueñan sobre la rosa del mar» del Ministro Colombiano de Educación Nacional don Germán Arciniegas. «Italia padece y espera» con retratos de figuras de hoy. «La primavera atómica, ¿cuánto durará el mundo?» de Life en Nueva York. «El cáncer será vencido». «Arquitectura moderna del templo católico». «Nazaré y la pesca de la sardina en el Atlántico» etc. etc.

En el «Hombre y su secreto» se añade a la serie de biografías que «ASI ES» ha reunido una del Mariscal Sholto Douglas comandante jefe que fué de las «Fuerzas Aéreas» del Oriente Medio y hoy comandante en jefe del Ejército británico del Rhin y gobernador militar de la Zona británica en Alemania. Como habitualmente esta revista española publica además su «Página de Humor», su cuento de la semana y su Sección de Invención y de vulgarización de adelantos científicos. Pone «ASI ES» al alcance de sus lectores, textos de difícil adquisición por los medios normales.

## Nuevo Teatro

HOY. sensacional superjoya HOY. 20 cts FOX (Tolerada menores)

## TU SERAS MI MARIDO

Creación de Sonja Henle y John Paine

Siguen los precios de verano 2'90 butaca en todas las secciones

El super éxito de la temporada. El magno estreno METRO 1946

EL JUEVES. (Tolerada menores)

## Edison el hombre

La gigantesca producción de Spencer Tracy

Declarada de interés nacional

## FERIA DE SAN PEDRO

Presentación del SOBERANO ESPECTACULO

Alegrías de España

Guión de Revista original de Federico Perler y Eugenio Sanvicente, música de diversos autores

Principales figuras:

- Mary Begoña
- Camilín
- Tona Rodelly
- Nita Nistal
- Sevillano

y otras figuras seleccionadas

Precedentes del Teatro Calderón de Madrid SOLO DOS DIAS DE ACTUACION

## El domingo se celebró la gran verbena de San Juan

Resultó animadísima y fué visitada por el gobernador civil

El pasado domingo, a las once de la noche, se celebró en la Avenida de Requejo, según habíamos anunciado, la gran verbena de San Juan. Toda la Avenida había sido engalanada con numerosos gallardetes y guirnaldas habiéndose efectuado además una magnífica instalación de iluminación eléctrica y de altavoces. En el centro se había levantado un tablado para la orquesta y en distintos rincones se instalaron bares y chocolaterías.

El comienzo de la verbena fué anunciado con el disparo de numerosos cohetes y ya a las once y media la animación era extraordinaria en la Avenida de Requejo, siendo muchas las señoritas y señoras zamoranas que atendiendo el llamamiento de la comisión organizadora acudieron a la fiesta con Mantón de Manila.

En la verbena reinó durante su celebración una extraordinaria alegría siendo de elogiar el hecho de que entre los varios millares de personas concurrentes no se registrara el menor incidente desagradable. Todo fué armonía y buen humor, poniéndose de relieve la excelente corrección y el civismo del pueblo zamorano que sabe divertirse honestamente.

Cuando mayor era la animación de la fiesta llegó el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Eusebio Rodríguez Fernández Vils, a la Avenida de Requejo, acompañado por su hijo camarada José Miguel y por jeraquías de la Falange. Le recibieron los señores Amigo, Galán, Casares y Cortada, componentes de la Comisión organizadora, que le acompañaron durante su visita a la verbena en la que permaneció nuestra primera autoridad hasta la una de la madrugada.

La primera fiesta nocturna constituyó así un éxito rotundo y completo ya que a pesar de haber reinado durante la noche una temperatura bastante baja, la asistencia de público fué extraordinaria.

## EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO

PARTOS Y GINECOLOGIA 44. Censurado BENAVENTE

La hernia en los ancianos puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de Invención 154.251). Consulte al médico. (C. C. S. 6.445). AVISO: Visita en ZAMORA, martes 2 de julio de diez a una, CONSULTORIO DR. AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO. En LA BAÑEZA, sábado 29 de diez a una CONSULTORIO DOCTOR LUNA. En BENAVENTE, lunes 1 de julio de diez a una CONSULTORIO DOCTOR BERNALDO QUIROS. Según sus prescripciones.

## HERNISAN (Estudio Ortopédico)

BALMES, 104. BARCELONA

## HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en ZAMORA el día 28 en el Consultorio del Dr. Antonio García Palacios, San Torcuato, 16. Nota: En La Bañeza también el día 28 Dr. Amador Cuesta, Juan de Mancilla, 26, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. Avenida José Antonio, 536. Barcelona (Carrera 5. n.º 3.085) 861

## Guía religiosa

JUNIO 25 Martes SANTORAL: Lucía, Orosia, vgs., mrs.; Próspero, Máximo, Adelberto, Guillermo, cfs.

## CULTOS

Miércoles 26 de junio SANTORAL: Juan, Pab'o, Pelayo de Córdoba, Salúo, mrs.; Magencio, David, cfs.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

## NOTICIAS Y AVISOS

Racionamiento de patatas a cartillas colectivas de esta capital

Abastecimientos y Transportes.—A partir del día 25 de los corrientes, se procederá a llevar a efecto en esta capital un racionamiento de patatas a cartillas colectivas de la misma, consistente en UN KILO por ración y al precio de 160 pesetas, la ración. Los titulares de las referidas cartillas se personarán en estos Servicios los días 25 al 28, ambos inclusive, al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega contra almacén.

## Cupón pro-ciegos

En el sorteo correspondiente al día 23 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 262 y con 2,50 los terminados en 62.

En el sorteo del día 24 correspondió al número 775

## Farmacías de guardia

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Seguros de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

## Antonio Burgos Cruzado

ABOGADO General. N.º 6 pral. BENAVENTE

## Noticiario Sindical

Reunión para los detallistas de frutas

Sindicato provincial de Frutos y Productos Hortícolas.—Por la presente ponemos en conocimiento de todos los industriales de la capital, detallistas de frutas, que hoy día 25 del corriente, a las ocho horas de la tarde, se celebrará una reunión en la Delegación provincial de Sindicatos (Avenida de Requejo, 5), con el fin de tratar asuntos relacionados con los cupones primas de frutas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 24 de junio de 1946.—El jefe provincial del Sindicato.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

### VENTAS

VENDO un huerto solar en Cabañales y una huerta de más de una hectárea. Informarán en Avenida José Antonio, 2 3.º izquierda. 807

SE VENDE una casa de piedra con bastante local. Tratar en la misma, Rábiche, 3. (San Frontis). 843

VENDO una máquina gavilladora. Para tratar con Marcelino Luermo en Villaralbo. 864

SE VENDE una casa en Balbraz, Para tratar en la misma, n.º 27 y 29-2.º. 856

SE VENDEN dos novillas suizas, una abocada a partir y otra dando 28 cuartillos de leche. Carretera de la Estación, número 19. 866

### VARIOS

«SINGER» familiar ocasión vendo en Plaza de la Iglesia n.º 4 (Olivares), Zamora. 832

SE necesita ama de cría, para casa de los padres: Razon Lucinio Galache, Guarrate (Zamora). 802

GANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid. 781

FIRMA importante desea representantes activos para venta herramientas maderas. Ofertas escritas: 1533. «Alas» Alcalá 32. Madrid. 839

HERRADOR necesita el veterinario El Perdigon. 855

VAGON vacas y novillas seleccionadas, recién paridas se desembarcan hoy, precios bajos. Ventas Santa Ana, 3. Zamora. 857

### TRASPASOS

TRASPASO en la calle Santa Clara portal industria. Razón en esta Administración. 661

TRASPASO Fábrica de Espejos, taller de biselados, vidriera de Arte. Única en la provincia con local de ventas unido. Informes: Santa Clara, 30. 830

SE TRASPASA por no poderlo atender, comercio con vivienda, de paquetería y confección. Para informes en esta Administración. 845

TRASPASO pensión con cartilla colectiva. Para tratar con su dueño en Avenida Portugal, 14. 844

### CINE BARRUECO

Hoy: A las 8 y 11. Gran ÉXITO de la interesante supe-producción Americana.

### LUNA NUEVA

Por los ases del cine Gary GRATT, Rosalín RUSSELL y Ralph BELLAMY

Proximamente: ¡EL MAYOR ÉXITO COMICO-POLICIAO DE LA TEMPORADA!

### MI RUBIA FAVORITA

Por BOB HOPE y MADELEINE CARROL. Dice la crítica: «Mi Rubia favorita» cuenta con más méritos de los necesarios para obtener larga permanencia en cartel. «Pueblo»

## PLAZA DE TOROS DE ZAMORA

El Sábado 29 de junio de 1946 FESTIVIDAD DE SAN PEDRO GRAN CORRIDA DE TOROS

A LAS SEIS Y MEDIA EN PUNTO DE LA TARDE (H. O.)

SIETE escogidos toros, SIETE de la acreditada ganadería de don José Moreno Yagüe, antes de Perogordo, de Madrid; para

- Alvaro DOMEQ
- Félix RODRIGUEZ
- Carlos Vera CAÑITAS
- Pepín MARTIN VAZQUEZ

Las taquillas se abrirán al público en el antiguo Hotel del Peso, Plaza Mariano Benlliure, a partir de mañana miércoles de 11 a 2 y de 5 a 9 de la tarde. Se advierte a los señores aficionados que tengan encargadas localidades, que éstas se le reservarán hasta el jueves.

La garantía de una calidad insuperable

En Paquetes de 1 kg. Cajas de 25 kgs. Barriles de 125 kgs.

ARSENIATO PLOMO FIGUEROA

CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO ARSENIATOS

DESTRUYEN SOLO LOS INSECTOS MASTICADORES

# Fiesta campera en honor de los congresistas que se encuentran en Salamanca

## Admiran la tranquilidad y el bienestar que reina en donde esperaban encontrar un caos

Los religiosos y colonos belgas que en tránsito para el Congo llegaron a Barcelona

BARCELONA, 24.—A mediodía de ayer salió con rumbo al Congo Belga y colonias portuguesas de África la motonave española «Plus Ultra», que traslada a dichos lugares religiosos y colonos belgas. Hará diversas escalas.

Despidieron a los expedicionarios el cónsul general de Bélgica, el presidente de la colonia belga en Barcelona y otras personalidades. Los viajeros que han permanecido algunos días en Barcelona expresaron su gratitud por las atenciones recibidas y su admiración por la tranquilidad y bienestar en que vive Barcelona. Los religiosos venían con el temor de que en nuestro país se anduviera a tiros por las calles a juzgar por las noticias que se difunden en el extranjero sobre la situación española. Pero han tenido ocasión de comprobar la mentira de tales noticias y además el jueves presenciaron la grandiosa manifestación religiosa del pueblo barcelonés con motivo de la festividad del Corpus Christi no igualada en ninguna otra parte de Europa.—Logos.

## A PLENA LUZ

No se dan punto de reposo los encarnados enemigos de nuestra Patria en la perversa labor—tejido de embustes y de calumnias—que vienen desarrollando en su intento de crear un clima de hostilidad y de recelos en torno a un régimen a cuya fortaleza y fuerza creadora—como nacido de la entraña popular—debe España esta paz inigualada por ningún pueblo del mundo y este orden del que pocos países pueden blasonar. Y es inútil que se inventen las cosas más peregrinas, que se utilicen los más desacreditados y burdos recursos para justificar lo que, por asentarse en una base falsa, inconsistente no resiste al más leve análisis crítico; lo único cierto de cuanto juega en lo criminal conjura, lo que nadie puede negar, porque ello está a la vista de todos, es la decisiva influencia de Moscú en el origen y desarrollo de esta campaña. El comunismo ruso no puede perdonar a Franco, en su condición de Caudillo de una España libre y digna, de una España que no sabe de vergonzosos sometimientos a poderes extraños ni de renunciación a sus derechos soberanos, la tremenda derrota que sufrió en nuestro suelo, el haber truncado, a golpes de victoria, su intento de montar en este extremo del viejo Continente, un poderoso punto de apoyo para la soviétización de Europa. Rusia sabe lo que España representa de reserva espiritual, de vanguardia de una civilización—freno a sus ansias de dominio materialista—, y de ahí ese encono con que solapadamente nos combate, de ahí ese constante mover sus peones en el tablero internacional con el deseo de ganar una partida, que nunca se podrá apuntar, porque el juego es demastado burdo para que ningún pueblo consciente se avenga a secundarlo.

Hablar de un Estado policía, de peligros para la paz—una paz que aún no ha llegado a esos países que tanto claman por ella—solo pueden hacerlo quienes deliberadamente quieren obstaculizarla. Nosotros, que no tenemos condición de esclavos, que no somos un pueblo rebano y que, por tanto, rechaza mos con gesto digno esos intentos de mezclarse en cuestiones que son privativas de nuestra soberanía, no sentimos la menor inquietud por lo que se diga o lo que se haga en contra nuestra. Nos asiste la razón y la justicia y ellas han de prevalecer algún día sobre tanta medadad y tantos malintencionados propósitos. A las gratuitas y embusteras afirmaciones de los de Giral y de sus seguidores, de los que con ellos marchan por los tortuosos y enfangados caminos del odio y de la calumnia, nos otros oponemos lo que está a la vista de todos, ya que la vida española se desenvuelve a plena luz—los telones de acero solo van bien para los escenarios soviéticos. Precisamente en estos días días se está celebrando en nuestra Patria un importantísimo Congreso internacional, en el que intervienen delegados de todos los países, que han elegido para sede de sus deliberaciones el nuestro, en razón a ser uno de los que aman la paz, por cuyo imperio en el mundo viene luchando con incansable afán esta Institución. Y estamos seguros que los miembros de esta Asamblea de «Pax Romana», que ven y tocan esta verdad tan combatida en ciertos medios internacionales, serán los mejores mensajeros de ella y dirán, al volver a sus países, lo que esta Patria que Franco ganó un día para hacer de ella el gran hogar de todos los españoles.

## Actuaron los grupos de coros y danzas de la S. F. en una exhibición de canciones y bailes charros

### Les fué ofrecida en la finca Campocerrado por la Diputación provincial

SALAMANCA, 24.—En la dehesa de Campocerrado se ha celebrado una magnífica fiesta campera, ofrecida por la Diputación provincial de Salamanca en honor de los congresistas de «Pax Romana», «Univesitas» y «Francisco de Victoria».

A las cuatro de la tarde, salieron para dicha dehesa todos los congresistas. Una vez en Campocerrado, se celebró una procesión cívica, ofreciendo a la Virgen los frutos de la tierra. Después los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina de Salamanca realizaron una exhibición de bailes y cantos típicos charros que fueron acogidos con grandes aplausos por los congresistas. Seguidamente en la plaza de la finca del ganadero don Atanasio Fernández se celebró una fiesta de vaquillas en la que tomaron parte los diestros Manuel Martín Vázquez, José Mari Pérez Tabernero, Fernando Pérez Tabernero y varios aficionados.

El vicepresidente de «Pax Romana» y el delegado norteamericano, mister Kirchner, toró en unión de los diestros, algunas vaquillas, entre los aplausos y regocijo de la gente.—Logos.

Ayer los congresistas visitaron Alba de Tormes

SALAMANCA, 24.—Ayer domingo salieron para Alba de Tormes autocares con los miembros de las delegaciones que asisten al XIX Congreso Internacional de «Pax Romana». En dicha ciudad asistieron a una misa en el convento de las Madres Carmelitas donde se encuentra

el cuerpo y reliquias de Santa Teresa. Finalizada la misa los asistentes visitaron los recuerdos teresianos, así como la basílica cuyas obras se hallan paralizadas hace varios años.

Por la tarde regresaron a Salamanca donde en el aula magna de la Universidad Pontificia, los presidentes de las delegaciones de «Pax Romana», examinaron diversas ponencias que serán tratadas con más amplitud en días sucesivos.—Logos.

También estuvieron visitando Ciudad Rodrigo

CIUDAD RODRIGO, 24.—Los congresistas de «Pax Romana» han visitado esta ciudad en la mañana del domingo. Presidió la expedición el decano de la Facultad de Derecho de Salamanca señor Rodríguez Aniceto, a quien acompañaban otros profesores del claustro universitario. Visitaron los monumentos de arte, palacios señoriales, museos, murallas y talleres de arte de filigrana. Fueron recibidos por las autoridades locales y en su visita les acompañó el obispo de la diócesis señor Yurramendi quien les cumplimentó en el parador del Castillo de Trastámara. Por la tarde regresaron a Salamanca admirados de la visita y de las atenciones de que han sido objeto.—Logos.

Llega el Primado de España para asistir a los actos del Congreso

SALAMANCA, 24.—A las diez de la noche llegó el Cardenal Primado señor Plá y Deniel para asistir a los actos que se están celebrando en es-

## 60.000 voces aclaman a Franco en el Estadio Metropolitano

### El tercer partido España - Irlanda terminó con el triunfo irlandés por 1-0

Como ya decía en su crónica del domingo nuestro redactor deportivo Tim, reinaba en Madrid un ambiente de extraordinaria expectación ante la celebración de este tercer encuentro futbolístico España-Irlanda.

A las seis y veintitrés minutos, cuando ya el campo se hallaba totalmente ocupado en todas sus localidades, un toque de clarín anunció la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, al que acompañaban su distinguida esposa, el ministro de Irlanda, los Ministros españoles del Ejército, Asuntos Exteriores y de la Gobernación y el general Moscardó, delegado nacional de Deportes.

La ciudad con motivo del Congreso de «Pax Romana» y cuarto centenario del fallecimiento del P. Vitoria.

Ante la explanada del palacio episcopal se había congregado numerosísimo público, que tributó a Su Eminencia un cariñoso recibimiento. Le rindió honores una compañía del Regimiento de Ingenieros con bandera y banda. El doctor Plá y Deniel revisó las fuerzas, mientras era interpretado el himno nacional. Seguidamente las tropas desfilaron ante el Cardenal.

En el palacio cumplimentaron a Su Eminencia el obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar y otras autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El doctor Plá y Deniel será huésped del obispo de Salamanca durante su estancia en esta ciudad.—Logos.

La aparición del Caudillo en el palco presidencial constituyó un momento de emoción inenarrable. Los 60.000 espectadores que llenaban materialmente el estadio prorumpieron unánime y espontáneamente en vítores y aclamaciones de entusiasmo gritando sin cesar «¡Franco, Franco, Franco!» y obligando al Jefe del Estado a saludar repetidas veces correspondiendo a tan cariñosas y entusiásticas adhesiones.

Inmediatamente aparecieron sobre el terreno de juego los dos equipos vistiendo el irlandés jersey verde y pantalón blanco y el español jersey blanco y pantalón negro. Ambos conjuntos con el árbitro en el centro se situaron frente al palco presidencial para saludar deportivamente, arrojando entonces los vítores y las aclamaciones al Caudillo. El capitán del equipo español, Ipiña, subió momentos después al palco presidencial para hacer entrega de un hermoso ramo de flores a la esposa del Caudillo.

A las seis y treinta y cinco minutos comenzó el juego, cuya reseña no publicamos por considerarlo ya conocido de la mayor parte de nuestros lectores a través de la retransmisión radiofónica efectuada por todas las emisoras nacionales, y porque, además, en estos días sucesivos nuestro redactor deportivo Tim, que asistió al encuentro, publicará amplios comentarios a su desarrollo e incidencias.

## El Consejo de Seguridad fué...

Viene de la 1.ª pág. primera col. de nuevo, una vez fracasada la propuesta de la Subcomité de derecho de veto del delegado soviético, Gromyko, en la pasada reunión.

La resolución del representante del Gobierno de Varsovia dice: «El Consejo de Seguridad declara que las actividades y existencia del Gobierno de Franco en España ha dado lugar a que surgieran rozamientos internacionales que ponen en peligro la paz y seguridad internacionales.»

De acuerdo con la autoridad que se le ha otorgado, el Consejo de Seguridad ordena a todos los miembros de las Naciones Unidas que mantienen relaciones diplomáticas con el Gobierno de Franco que las rompan inmediatamente. El Consejo de Seguridad expresa su honda simpatía por el pueblo español y espera que éste recobrará la libertad de que fué privado con la ayuda y complicidad de la Italia fascista y de la Alemania nazi.

El Consejo de Seguridad está convencido de que pronto llegará el día en que podrán dar la bienvenida a la nación española al entrar en esta comunidad de las Naciones Unidas.

El delegado soviético, Gromyko, declaró que apoyaría la resolución polaca, a la que calificó de «absolutamente lógica».

Lange insistió en que su resolución fuera puesta a votación «porque—dijo—serviría para aclarar hasta dónde los diferentes Gobiernos representados en el Consejo estaban dispuestos a ir para hacer algo práctico acerca del régimen de Franco».

Interviene después el delegado australiano, Evatt, quien atacó la resolución. «No se trata—dijo—de ver hasta dónde está dispuesto a ir mi Gobierno. La resolución polaca es completamente destructiva del trabajo del Subcomité».

Se procedió después a la votación. Votaron a favor de la propuesta polaca Rusia, Francia, Méjico y el propio Lange, y en contra los siete miembros restantes.

El delegado de Varsovia, Oscar Lange, sometió entonces una nueva resolución en la que se propone que el Consejo de Seguridad conserve la «cuestión española» en su orden del día y que vuelva a examinar el asunto antes de primero de septiembre. Explicó que proponía esa fecha para dar al pueblo español «cierto tiempo» para derrocar el régimen de Franco.

## PERSISTE LA GRAVEDAD DEL PRESIDENTE RÍOS

SANTIAGO DE CHILE, 14.—La gravedad del presidente Ríos permanece estacionada, según el parte facultativo facilitado hoy, que dice así:

«El estado de salud del presidente de la República permanece estacionado y se encuentran al lado del presidente los facultativos que le atienden y la familia». El nuevo parte será facilitado al mediodía.—Efe.

En cualquier momento puede darse un parte facultativo

SANTIAGO DE CHILE, 24.—Se ha ordenado oficialmente a todas las radios chilenas que no suspendan sus emisiones porque en cualquier momento puede darse un parte facultativo sobre el estado de salud del presidente Ríos.—Efe.

## Bevin hondamente

Viene de la 1.ª pág. cuarta col. nes intervino también sobre Polonia el diputado laborista Silverman, que pidió a Noel Baker dejase bien claramente sentar que el reconocimiento por Gran Bretaña del Gobierno de Varsovia no tiene nada de provisional ya que es el único que «de jure» y «de facto» tiene Polonia. Noel Baker replicó: «Sí, pero con la condición de que se celebren unas elecciones libres y democráticas de resultados de las cuales se implante en el país un sistema constitucional permanente».

El conservador vecéalmirante Taylor preguntó entonces por cuánto tiempo iba a continuar el reconocimiento del Gobierno provisional, en vista de que éste no cumple las condiciones que se le pusieron para reconocerlo. El ministro de Estado contestó que no consideraba de utilidad añadir nada más a lo ya dicho por él, y que el Gobierno de Varsovia está perfectamente impuesto de cuál es el criterio de Gran Bretaña.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# La ciudad y el campo

## Los jóvenes estudiantes que quieren emplear sus vacaciones de verano en los trabajos campesinos

Por Julio ROMANO

La ciudad piensa en el campo, que es su despensa. La gente se da hoy cuenta de la importancia del refrán: «A buen año o malo, molinero u hortelano.»

Hay personas en Madrid que solo poseen un tiesto de geraneos en su balcón y se pasan el día hablando de la cosecha próxima. Otras, que padecen una erupción de granos, olvidan los suyos para pensar en los del trigo.

Y es que el campo ha entrado en la ciudad. Aquí se le trata con mimo. Hasta se elogia hoy a la mosca—tan denigrada antaño—diciendo que este díptero es utilísimo para hacer andar a los burros.

Y es que antes no nos interesaba de la vida campesina más que los crepúsculos, cuando el sol se desangra entre las nubes, o cuando se hunde en el horizonte como una moneda de oro en la hucha.

La canción de la trilla nos gustaba con música. Algún que otro escritor «rural» hablaba del rojo zagalajo, de la zagala que en los trigales hacia molinos al ganar esquivo, o del vejete zahino, costal de malicias y refranes

Y nada más.

La gente ciudadana hablaba despectivamente del campo y huía de los terrones que «los había hecho Dios para las alontras».

Hoy todo ha cambiado. Hasta el motivo de nuestros sueños. Y si antes soñábamos con deleites más o menos paradisíacos, ahora nuestros sueños son campos de patatas, de trigales, de garbanzos... Y es que el romanticismo ha cambiado de tema.

El campo es la obsesión de la ciudad, que encuentra en él su manutención, su salud y su riqueza. El hombre ciudadano quiere fraternizar con el campesino.

Hace unos días leíamos este suelto en un periódico madrileño:

«Próxima la época en que multitud de granjas, caseríos, masías y cortijos tienen necesidad de auxillar e y coincidiendo con la vacación de los estudiantes que necesitan pasar una temporada en el campo, el Instituto Nacional de Psicotecnia se ofrece para poner en relación a agricultores y estudiantes».

El periodista ha ido al Instituto Nacional de Psicotecnia. Me recibe el culto profesor de la Sección Económico Social del Instituto, don José Mallart.

Yo le hago algunas preguntas, y el señor Mallart me responde amablemente:

—Esta época del año—me dice—es de agobio para los agricultores y nuestro plan es hacer que los muchachos que estudian empleen sus vacaciones veraniegas en esas labores sencillas de la recolección, o en trabajo de las granjas caseríos, masías y cortijos. Quisiéramos establecer una colaboración entre la ciudad y el campo.

—¿Se hace esto fuera de España?

—Sí, señor. En Suiza, en Bélgica, en Francia, en Inglaterra y en otros países.

—¿Se han inserto muchos estudiantes?

—Tenemos dispuestos para marchar unos 70. Y esta cifra aumenta día a día.

—¿Responden al llamamiento del Instituto los dueños de las tierras?

—Algunos, sí; otros se muestran reacios. El muchacho puede ser muy útil al dueño de la tierra, en las faenas agrícolas, y el estudiante se beneficia en su salud. La ciudad ejerce, en muchas naturalezas jóvenes, una función antiquiladora. Muchos jóvenes estudiantes están sometidos a un trabajo mental excesivo y hacen una vida antihigiénica. De aquí la necesidad de vivir en el campo una temporada sin estar ociosos. Son intereses recíprocos los del huésped que llega y los del que le abre la puerta de su casa. Y se establece, además, un intercambio beneficioso.

Y añade el señor Gallart:

—La ciudad no conoce al campo, ni el campo a la ciudad. Y el desconocimiento trae la desestimación. Mucha gente campesina se figura a la ciudad como sitio de lujo, de diversión o de frivolidad. Y es que la parte externa y bulliciosa de la ciudad tapa, a muchos ojos, la obra del laboratorio, de la fábrica, del taller, del industrial, del comerciante, del investigador, del estudiante... Y mucha gente ciudadana, desconoce también el campo, y por eso, alejada de los problemas campesinos, tiene un aire de menoscabo y disgusto por el ambiente rural. Este menoscabo es, muchas veces, la causa del éxodo rural a las ciudades, donde el desarraigado de la campiña—al cambiar la vida rural por la ciudadana—se convence pronto de que ha perdido en el cambio

El contacto con la realidad es fecundo. El joven estudiante, al ponerse en contacto con la tierra y sus problemas, los conocen de una manera práctica y directa, y no por los libros. Tienen, generalmente, estos jóvenes, una cultura abstracta, libresco, memorista. Y hay que llevarlos al estudio de la naturaleza viva

—¿Compensan estos jóvenes de la ciudad al beneficio que reciben?

—Sí, señor. Se entregan, afanosamente, al trabajo del músculo. Hay algunos trabajos excesivos para ellos, como la labor de la trilla, pero en las granjas y huertas tienen una colocación útil.

—¿Es la primera vez que hace esto el Instituto?

No, señor; ya se hizo el año pasado.

—¿Dio buen resultado?

—Sí. Los dueños de las fincas los trataron bien. Volvieron satisfechos y llenos de salud. Uno de ellos me declaró: «De buena gana me hubiera quedado allí!»

—¿Y el trato del estudiante con los gañanes?

—Al principio, el trabajador del campo los mira con un poco de recelo, o los menoscaba, al verlos de endeble apariencia. Y dicen, despectivamente: «¡Bah! señortos!» Pero cuando los ven cumplir y afanarse, y ser obedientes y disciplinados, cambian, generalmente, de opinión. A veces, un fornido cachidón campesino se encara con el recién llegado y agarrando un saco lleno de cereales se lo echa el mozo de labranza sobre las costillas, como si fuera una pluma, diciéndole el estudiante: «¿A que no te cargas este saco como yo?»

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción.)

Sir Alexander Cadogan, delegado británico, dijo que estaba dispuesto a aceptar esta nueva resolución polaca, siempre que fuera enmendada de forma que no impidiera a la Asamblea General el que examinara por sí la «cuestión española» y si se suprimía la afirmación de que España es un grave peligro para la paz y seguridad internacionales.

El delegado norteamericano, Herschel Johnson, condicionó asimismo su aceptación de la nueva propuesta en términos similares al delegado británico.

Gromyko intervino para apoyar la nueva resolución polaca, pero rechazó las enmiendas expuestas por Cadogan, por entender que de esta forma no se avanzaría ni un solo paso respecto a la situación de hace cuatro días.

La nueva propuesta de Lange surgiera que cualquier miembro del Consejo tendrá derecho a suscitar el «caso de España» en cualquier momento anterior a la mencionada fecha, basándose en que las investigaciones hechas por el subcomité demuestran que el «régimen español constituye un grave peligro para la amistad internacional». Esta propuesta se asemeja, en parte, a la que en su tiempo sugirió EE. UU., para mantener el caso de Persia bajo la vigilancia constante del Consejo de Seguridad.

El delegado mejicano, Castillo Nájera, que presidia la sesión, propuso que el Consejo aplazara la sesión, para permitir a los delegados que estudien una fórmula de compromiso

Lange sugirió entonces que fuera nombrado un Comité con este fin.

El presidente, Castillo Nájera, nombró después de aceptar la sugerencia de Lange a los representantes de Australia, Polonia y Gran Bretaña como miembros de este Comité y aplazó la reunión del Consejo hasta el miércoles a las dos de la tarde (hora local).—Efe.

## Funcionarios y trabajadores del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos

Toda reclamación referente al cobro del Subsidio Familiar deberá dirigirla al organismo de que dependáis, ya que la Caja Nacional de Subsidios Familiares ha delegado en las respectivas habilitaciones su pago.